

学思想 强党性 重实践 建新功

## 擦亮青春底色 奏响奋斗强音

□记者 尹倩倩 通讯员 李慧慧 文/摄

党的创新理论是滋养青年成长的最好养分,宣讲工作是青年成长的广阔舞台。在如火如荼的约定海边“六进”巡回宣讲中,区委宣传部整合全区青年宣讲员资源,从队伍培育、研学打磨、观摩试讲到实践巡讲一体式推进,不断丰富宣讲内容,创新表达形式,通过具有“青年味”的关注事、“鲜活”的小叙事、“短小微”的微故事,讲述定海的好故事,传达更多好声音。

## 加深学习 弄清脉络

在位于小沙街道庙桥村的缪燧纪念馆,来自“郝理金”理论宣讲工作室、“青声说理”青年宣讲团及各单位本级宣讲团的青年宣讲员们,面向小沙街道各村文化礼堂管理员、青年党员代表等,展开了约定海边“六进”巡回宣讲活动的首场宣讲。青年宣讲员们用通俗易懂的语言、贴近生活的故事,从独特视角展现了我区践行“八八战略”20年来在经济社会发展等方面发生的喜人变化。“我选择以故事的形式讲我身边的人和事,并通过场景营造带大家走进公安这个职业,让听众更好地感受到平安建设的成果,提升群众的安全感和满意度。”宣讲员夏子淞说,为了讲清、讲实、讲活党的创新理论,宣讲员们更加深入地学习、弄清脉络,领会宣讲的要点。

在巡回宣讲活动推进过程中,“郝理金”理论宣讲工作室的“开放麦”交流学习平台还举行了多场习近平新时代中国特色社会主义思想在定海的实践宣讲分享会,工作室成员互相交流自己的宣讲稿,或近期的一些宣讲感悟,不断打磨和完善宣讲内容。

因人施教,锻炼队伍。区委宣传部还联合团区委开展了“理响‘定’铃铃”talker青训营,训练宣讲员的团队协作意识,改“单兵作战”为“导师团战”,邀请市内从事理论宣讲工作多年的专家老师,知名媒体人担任导师,引入优质的授课资源,让宣讲员更清楚地看到自身不足,也让导师们针对性地辅导提升。



## 面向群众 灵活宣讲



“‘八八战略’二十周年,政府决策实干干。东海云廊绕城区,防灾还可作景点……”洪亮的唱腔随着锣鼓的伴奏,从双桥街道紫微村文化礼堂特色馆传出,一场精心编排的木偶戏《“八八战略”在身边 美丽乡村说共富》在此上演。舟山布袋木偶戏省级非遗代表性传承人侯雅飞灵活地摆弄着木偶,演绎着在“八八战略”指引下,东海百里画廊全线开放后,定海偏远乡村美丽蝶变的一幕幕场景,引得观众拍手叫好。

这是约定海边“六进”巡回宣讲活动的一幕,青年宣讲员把宣讲内容编进小戏文,通过文艺宣讲的形式,讲述家乡变化,让大家了解党的创新理论和惠农惠民政策。“此次巡回宣讲我们不仅结合了木偶戏、翁洲走书表演的文艺宣讲,还结合了宣讲员工作和生活的故事类宣讲,这些形式更贴近于群众的生活,更受群众欢迎。”通过区委宣传部相关负责人,记者了解到,约定海边“六进”巡回宣讲活动紧紧围绕习近平总书记考察浙江重要讲话精神、“八八战略”实施20周年、“明德守法、完善自我”等主题主线,通过深入群众开展基层宣讲,在实践的大熔炉中提升青年宣讲员理论宣讲专业能力。在为期20天的巡回宣讲活动中,宣讲员们走进了各镇(街道)的文化礼堂、茶馆、剧场、企业、景点、学校、新时代文明实践所等阵地,开展形式多样的宣讲活动。

在定海,约定海边“六进”巡回宣讲还将继续,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根,凝聚起奋力争当现代海洋城市建设排头兵的强大力量。



## 循迹溯源 提升能力



纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。在约定海边“六进”巡回宣讲活动开展前,数名青年宣讲员走进位于金塘的舟山跨海大桥展览馆,开展循迹溯源学习交流。大家边走边看、边听,把展览当作主题教育的生动课堂,从中汲取奋进力量。“通过活动我们详细了解了中铁十一局的

光荣历史及盾构施工技术、数字化管理平台等,为下步宣讲工作收集了更多鲜活素材。”一名青年宣讲员颇有感触地说。

开展循迹溯源学习交流,是提升青年宣讲员业务能力和服务水平的重要举措之一。在“理响‘定’铃铃”talker青训营活动中,青年宣讲员们还在导师的带领下,青

年宣讲员们还赴干墩镇新建村、长宏国际等地,和农渔民促膝交流,和企业员工深入交谈。用解剖麻雀式的调研,边走边讲,并随时用VLOG记录调研过程,一遍一遍地修改打磨,孵化出了《文化的力量》《大吊车背后的故事》《石头房里走出一条致富路》等50余篇宣讲稿,VLOG宣讲视频通过不同平台让更多人同频共振。

围绕“感悟真理伟力”定海实践解码工程,定海持续开展循迹溯源学思想促践行活动,先后推出了小岛你好·遇见山海、星辰大海·黄沙秘境、红色印记·定海古城、艺术乡建·云廊文廊循迹等主题文旅研学线路。在首批“小岛你好”海岛共富行动示范岛东岙岛,青年宣讲员登临山顶观景台,观东海潮涌,听红色历史,感悟红色精神。在东海云廊竹山段,青年宣讲员重温鸦片战争定海保卫战,感受舟山人民不屈不挠和英勇抗敌的革命精神。在定海古城,青年宣讲员参观舟山名人馆,在沉浸式游览中了解舟山历史、感受城市发展……在定海,越来越多的青年宣讲员进企业、农渔村、海岛,通过蹲下去、深进去,在一线调研实践中更深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义,也更深刻认识到了自身肩负的职责使命。

